

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 部署经济运行、人大工作等

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 张昕) 11月7日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见,安排部署经济运行、人大工作等。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在陕西延安和河南安阳考察时的重要讲话精神。会议指出,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记就带领中央政治局常委专程瞻仰延安革命纪念地,郑重宣示新一届党中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神的坚定政治信念,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央高度的历史自觉和强烈的使命担当。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与学习宣传贯彻党的二十大精神紧密结合起来,提高政治站位、坚定政治方向,在政治上、思想上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把捍卫“两个确立”、做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,高度自觉地贯彻党的基本理论、基本路线、基本方

略,推进中央、省委各项部署在郑州条条落实、件件落地、事事见效。

会议强调,延安精神、红旗渠精神一脉相承,是“三个务必”的集中体现。要赓续红色血脉,用好红色资源,加强党员干部革命传统教育,弘扬伟大建党精神,把“三个务必”牢记在心、落实在行动上。要传承优秀文化、坚定文化自信,把文化遗产保护放在突出位置,加强文物资源调查和资产管理,努力把郑州打造为“炎黄子孙的寻根之地、中华文化的朝圣之地、中华文明的体验之地、国学教育的实践之地”。要高度重视“三农”工作,坚持农业农村优先发展,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村“五大振兴”,实现农村繁荣发展、农业持续增效、农民更加富裕。要坚持薪火相传、培育时代新人,抓好立德树人根本任务,坚持用党的创新理论武装青年、用红色精神铸魂育人,让广大青年成长为社会主义合格建设者和接班人。要坚定不移推进全面从严治党,坚决扛稳管党治党责任,坚持严的主基调不动摇,以自我革命精

神强化党的建设,不断增强各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,为各项事业发展提供坚强保证。

会议传达学习了习近平总书记在中央政治局第一次集体学习时的重要讲话和在《求是》杂志发表的重要文章《坚持人民至上》。会议指出,要完整、准确、全面学习领会党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,把党的二十大精神落实到经济社会发展各方面。要牢牢把握为民造福这一立党为公、执政为民的本质要求,始终站稳人民立场、把握人民愿望、尊重人民创造、集中人民智慧,确保各项工作推进更加符合郑州实际、更加符合群众愿望,以为民造福的实际成效赢得群众认可、凝聚民心民力。

会议听取了全市前三季度经济运行情况和四季度重点工作建议。会议强调,全市前三季度经济加速恢复,工业支撑有力,市场主体活

跃,形成了向上向好发展态势。要清醒认识当前疫情冲击带来的风险和挑战,坚决贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,坚定信心、迎难而上,全力以赴、加强统筹,努力实现疫情防控和经济社会发展双战双赢。要稳目标,坚定全年发展目标任务不动摇,深入开展“万人助万企”活动,大力推进“三个一批”项目,用足用好活政策性手段支持企业扩大产能、激发市场活力,争取补齐时间损失和发展不足。要抓运行,加强经济运行调度,以日保周、以周保旬、以旬保月、以月保季,确保圆满完成目标任务。要抓重点,抓好工业经济扩能增效,保障好“白名单”企业正常运行和重点项目建设,深入推进“保交楼、稳民生”工作,加快推进政策性资金形成更多实物工作量,进一步扩大优势、补齐短板。要强机制,用好“双线嵌合”机制,强化疫情防控与企业生产有效衔接,不断拓展企业服务保障内容,激发市场主体发展活力。要强统筹,坚持“两手抓、两手硬”,疫情防控强化“拔点清面”,

控新、治旧、防变,依托党建引领基层网格化治理,进一步巩固成果、扩大战果,尽快实现社会面清零;统筹好经济发展,全力促进增长,实现疫情防控和经济社会发展双战双赢,努力为全国全省发展大局作贡献。

会议研究审议了《中共郑州市委关于新时代坚持和完善人民代表大会制度加强和改进人大工作的实施意见》。会议指出,全市各级人大及其常委会要以深入学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,落实好中央人大工作会议和省委人大工作会议部署要求,把牢地方人大及其常委会工作的正确方向,引导全市各级人大代表和机关党员干部忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要进一步发挥好地方人大及其常委会作用,聚焦党的二十大精神贯彻落实,围绕全市工作大局和正在开展的“三标”活动、“十大战略”行动,高质量做好立法、监督、重大事项决定、人事任免和市人大换届选举等工作,不断开创人大工作发展新局面。

会议还研究了其他事项。

安伟主持召开全市疫情防控工作调度会议强调

坚定信心党建引领 强化基础加强统筹

努力夺取疫情防控和经济社会发展双战双赢

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 张昕) 11月7日晚,省委常委、市委书记安伟主持召开我市疫情防控工作调度会议,强调要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话指示精神,坚持党建引领,夯实基层基础,以扎实有效做好疫情防控为基础,统筹推进复工复产复市,努力实现疫情防控和经济社会发展双战双赢。

市领导周富强、杜新军、吕挺琳、路云、陈明、虎强、陈红民、王鸿勋、王万鹏,省

卫健委有关负责同志及疾控专家参加会议。

会议调度了各开发区、区县(市)疫情防控工作、“三起来”专项活动开展情况汇报,听取了疾控专家的分析研判,对下一步重点工作进行了安排部署。

安伟指出,要坚定信心、咬紧牙关,坚持以“追阳”为牵引、以实现社会面清零为主攻方向、以基本恢复城市生产生活正常秩序为目标,坚持“放中管、动中清”不动摇,认真总结经验教训,全面

优化防控措施,突出防反弹、防扩散,补短板、堵漏洞,进一步提升采、检、转、隔、治快速“追阳”机制和全链条防控工作质效,切实掌握防控主动权,努力以最快速度实现社会面清零。

安伟强调,要在扎实做好疫情防控基础上,统筹好疫情、舆情、社情,用心用情对待群众诉求,深入细致解决好保供、就医等群众急难愁盼问题,及时回应社会关切;要加强宣传报道,做好政策解读,争取群众理解支持,

引导群众积极参与疫情防控,营造自我防护、群防群控的浓厚氛围。要统筹应急能力和基层基础能力建设,立足当前,进一步强化“追阳”能力,第一时间圈住封死传播风险,避免疫情扩散;着眼长远,加强隔离、救治能力建设,为进一步做好冬季疫情防控工作夯实基础。要加快推进基层党组织全面覆盖、有效覆盖,以小区、楼洞为单位,推动基层党组织与物业、群众组织、社会自组织融为一体,“一元”统领“多元”,完

善人员分类管理,提升服务群众的能力水平,让基层党组织成为小区群众的主心骨、化解群众矛盾的坚强力量,持续提升基层党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,不断巩固党的执政基础。要统筹疫情防控和复工复产复市,积极探索不停工、不停业情况下做好疫情防控工作的方式方法,双线嵌合,放管结合,尽快恢复城市发展活力,努力实现疫情防控与经济社会发展双战双赢。